

为学生熬红糖姜汤,私车送学生回家 这个春天 眉山校园内暖流涌动

本报讯(记者 林超连 文/图)

2022年春季,阴雨连连。在南安“四大山头”之一的眉山乡,气温骤降,本周最低温度更是下降到2摄氏度。连日来,天寒地冻,赶上春季学期开学,糟糕的天气让“归笼”的神兽们冻得直打哆嗦。寒冷的天气里,如何正常上好第一周的功课,保障正常的教学秩序,眉山中心小学的老师们有自己的妙招。

“这姜汤真甜,喝一口下去整个人都暖起来了。”23日上午,在眉山天山小学校园内,同学们手端着一杯老师刚煮好的红糖姜汤,围坐在教室里边喝边笑着说道。

原来,面对这群不畏严寒,风雨无阻的学子们,眉山天山小学的学校行政人员和食堂积极应对,买来保温桶、生姜、红糖、红枣,食堂方面组织员工,将

采购的生姜冲洗干净切成碎丁,加红糖红枣小火熬煮得浓浓的装入保温桶中,放到学校教学楼显眼处,学生利用大课间等时间在老师的组织下有序盛汤。

红糖姜水具有驱寒暖胃、预防感冒的功效。面对热气腾腾的姜汤,同学们争相品尝。喝着甘甜微辣的姜汤,孩子们个个脸上洋溢着温暖和幸福。学生们纷纷表示,“学校一点也不寒冷”“这个春天不太冷”“我喝的不是姜汤而是温暖”。

有温度的教育,在眉山各学校延续着。眉山中心小学校长李纪波告诉记者,这次寒潮来袭期间,眉山中心小学、天山小学、高田小学、小眉小学都为学生们准备了红糖姜汤。“学校秉承以学生为先,为学生学习提供保障,让学生暖和身子,驱走寒冻,安心上课。”一杯暖胃更暖心的姜茶,传递了师生之间的关心,也驱

散了大山里春天的寒冷。

暖人的不只是姜茶,还有老师们对学生们的发自内心的关爱。李纪波告诉记者,本周眉山最低气温只有2摄氏度,白天风雨交加,很多留守儿童放学后只能靠步行回家。一把伞,一身雨,天山小学教师叶宝霞看在眼里急在心里,放学后她不顾自己的孩子,选择用自己的小轿车先送其他学生回家。一趟、两趟、三趟……看着孩子们都回到家,叶宝霞才安心回家接自己的孩子回家。爱生如子的情怀,让学生家长们感动不已。

这两天,寒潮离去,天气转晴。校园里的姜茶却还依旧供应,孩子们时不时都会过来盛上一杯。爱,也一直在眉山的校园里涌动着。



眉山中心小学的孩子们用姜汤摆出心型。

南安召开信息技术应用提升工程培训专题推进会

本报讯(记者 林超连)近日,南安市中小学教师信息技术应用提升工程2.0(以下简称“提升工程”)培训专题推进会在南安市教师进修学校召开。包括南安职专、国光中学、南安三中、宝莲中学、国专中小学、水头中心小学、第二幼儿园校领导以及继续教育网福建办事处技术人员参加了此次会议。

会上,南安市教师进修学校副校长黄卿龙对南安提升工程阶段工作进行汇报,并布置了下阶段的工作。黄卿龙指出,期初两个月是项目推进的重要节点,提交高质量的优秀成果是项目内容的难点,各校一定要按进度要求完成任务,要精心筹备好近期在各校举办的信息技术与学科融合运用专题教学研讨活动。

紧接着,各学校负责人对上一阶段学校提升工程整校推进的情况进行了工作总结,并分别从一划两案制定、管理团队和骨干团队建设、教研组活动开展以及信息技术融合运用等方面进行了经验分享。

此外,与会人员针对提升工程上一阶段工作中存在的困难和近期的重点工作任务进行了充分的交流讨论,大家一致认为,提升工程是一项十分重要且艰巨的工作,一定要齐心协力、勠力前行才能做出成效。

南安市教师进修学校校长陈照星在会上提出,要按时按质地完成提升工程整校推进任务,组织开展好信息技术与学科融合专题教学研讨活动,开展好提升工程校本研修,打磨典型经验案例;同时要总结提升培训成果,以培训带应用、以观摩带应用、以课题带应用、以竞赛带应用,引导教师主动应用信息技术。

会议更加明确了下一阶段南安在信息技术应用提升工程工作的方向和路径,将提升工程工作往纵深发展,学以致用,扎实开展教学实践,让提升工程学习成果落地开花。



开学第一天,仪式感满满。

幼儿园开学啦!

本报讯(记者 林超连 通讯员 陈海霞 吴晓斌 文/图)又一批“神兽”归笼!24日,南安市幼儿园迎来了开学第一天。在南安市实验幼儿园,为迎接孩子们崭新而归,老师们早早地把幼儿园装扮一新,满心期待地迎接小宝贝们入学。

新年新气象,小朋友们的开学同样得有仪式感。为此,老师为孩子们准备了一些开学“吉祥物”。孩子们敲一敲鼓,寓意一鸣惊人;摸一摸苹果、大葱、橘子、棒棒糖,寓意平平安安、聪明伶俐、大吉大利、身体棒棒。

此外,该园各个班级也开展了趣意盎然的游戏活动,有“新年礼物交换”“快乐打地鼠”“欢乐彩虹伞”“砸红包”“抢红包”“逛花灯”……这样的新学期打开方式,让刚从寒假中缓过来的小朋友,瞬间进入了新学期的状态中。

小而美小而优 百年老校走出特色办学路 ——对话南安市筑岩小学校长叶旭东

对话
校长



校长名片>>>

叶旭东,1989年3月参加工作,南安市筑岩小学校长、金淘中心第三联合党支部书记、南安市责任督学,大专学历,小学一级教师,南安市优秀教师。

本报记者 林超连

在南安市金淘镇朵桥村金安高速出口处,远远就能看到南安市筑岩小学的招牌。这所创办于1918年的学校,历经一个世纪的风雨却历久弥新。办学百年来,学校校名虽几经更迭,办学质量和声誉却一直稳步提升。

作为全国青少年校园足球特色学校、福建省义务教育管理标准化学校、泉州市文明校园,筑岩小学有着浓厚的历史积淀和良好的办学声誉。站在南安教育新一轮高质量发展超越的浪潮上,百年老校将以怎样的姿态再立潮头?近日,记者走进筑岩小学,与该校校长叶旭东展开对话。

记者:校长您好,作为一所百年老小,筑岩小学都开设了哪些特色课程?学校主推的校园文化特色有哪些?

叶旭东:我们在抓好教学质量的同时,学校致力于走特色化的办学道路。目前,足球、象棋、乒乓球、书法、艺术教学已经成为办学特色,“全国青少年校园足球特色学校”就是学校在特色办学道路上收获的累累硕果。

此外,学校积极开展各具特色的校园文化艺术活动,推广高雅文化、闽南文化、海丝文化,提高学生艺术素养。我们在不断引领学校发展,致力于让学校成为师生成长的幸福家园,得到社会、家长的一致认可。

记者:师资队伍素质对学校的发

展很重要,学校如何建设好这支队伍?

叶旭东:一方面,我们以创建“优秀教师群体”为目标,鼓励教师参加学历进修及各种业务培训,通过请进来——接受专业引领,走出去——加强学习交流,重学习——提高理论水平,搭平台——扎实专业功底等方法途径,多渠道、多形式务实提升教师整体素质。

另一方面,我们加大名教师、名班主任和学科教学带头人、骨干教师培养力度,致力锻造学者型的名师队伍。三是加强教职工考勤管理,持续实行工作日全员弹性坐班制度。四是完善教师评价制度,有效地规范教师的从教行为,客观公正地评价每位教师的工作业绩。

记者:德育方面,学校又是如何开展工作的?

叶旭东:加强德育课程建设,突出抓好学生习惯养成、文明礼仪、爱国主义、公民道德、中华传统美德、国防、法制和心理健康等教育。持续开展文明礼仪和中华优秀传统美德教育,引导学生传承中华美德,提升文明素养。广泛开展“讲革命故事,传红色基因”主题活动。把法制副校长请进学校,协助学校制定法制教育方案,为师生进行法制知识培训,真正把法制教育融入学校的教育教学工作中。充分发挥少先队在学校德育工作中的重要作用,少先队是学校德育工作的主力军,积极创新活动载体,广开活动渠道,丰

富活动内容,开展形式多样、富有实效的体验活动、研学活动和教育活动。

记者:在学校建设发展中,得到哪些社会各界力量的帮助?今年,学校软硬件方面还将有哪些改变?

叶旭东:学校在建设发展中得到各级领导及社会各界人士的鼎力支持,建有建东教学楼、宿舍楼、综合楼、天顺大礼堂和五人制足球场,教学区、活动区、生活区分明,各功能室齐全,布局合理,教学条件日趋完善,学校面貌日新月异,为教育教学水平的提高创造了优越的条件,为培养学生全面发展奠定了良好的基础。今年学校将积极争取上级资金和社会贤达的支持,力争购置5台触控一体机,让所有班级的学生同等享有先进的教学设备。规划在2025年前新建一栋24班的教学楼,扩建一个八人制足球场,完成校路扩宽改造工程,下大力度,进一步聚力集智,助推学校发展,群策群力改善学校办学条件,不断创建优质的教育资源、营造优雅的教育环境、打造优秀的校园文化,形成优良的学校底蕴。

记者:学校今后的发展目标是什么?

叶旭东:2022年,我们将继续评泉州市文明校园,创建泉州市乡村温馨校园为契机,推动落实立德树人机制,进一步优化教书育人的校园文化环境,增强学校吸引力、凝聚力,建设小而美、小而优的乡村温馨校园,不断提升教育质量,确保乡村学生享有公平而有质量的教育。



南安二小邀名家 开展《家庭教育促进法》解读讲座

本报讯(记者 林超连 王菲娜)家庭教育是教育的开端,“双减”下,如何更好地实现家校共育共赢,构建协同育人的格局?日前,南安市第二小学邀请了法律志愿者、福建省时代宣讲师、泉州市家庭教育研究会会员——潘翠芸老师在钉钉平台上开展了《中华人民共和国家庭教育促进法》解读专题讲座暨线上家长会。全校师生和家长共同观看。

活动中,潘翠芸以亲和的语气、丰富的经验,就《家庭教育促进法》中的家庭教育的定义、责任、意义以及建议等方面进行了详细解读。

她还通过分享新闻报道案例和有关科研数据,引发大家对家庭教育的重视,列举生活中常见的亲子沟通问题以及自身经历,让与会人员产生共情。与会人员不仅听得津津有味,也更切实地理解了育儿不能再凭经验随性子,而应该科学、守法才能让下一代健康快乐成长。

此次讲座为学校推进家校协同育人、持续深化“双减”助力,也为家长树立正确的亲子观、家教观提供思路。学校表示,接下来,将继续深入开展学习贯彻《家庭教育促进法》系列活动,切实把科学的家教理念、家教知识和家教方法送到广大家长手中,为少年儿童健康成长和全面发展的成长环境提供有力的支持。

南安市华侨中学 教研片工作会议召开

本报讯(记者 林超连 王菲娜 通讯员 姚继承)为贯彻落实国家“双减”政策及教育教学“五项管理”精神,谋划好新学期侨中片区教学教研工作,23日,南安市华侨中学初、高中教研片领导组工作会议召开。

会上,华侨中学校长洪奕迅、新侨中学校长陈志刚、宝莲中学校长李华凉、柳南中学副校长黄国才分别发言。各校校长围绕“双减”政策下及疫情常态化如何充分发挥片区教研平台最大效用,如何突破制约校本教研瓶颈举措,学校教研课题及名优教师培养等方面作了发言。

进修学校教研员戴景阳、王炳树、苏立勇分别从不同方面对教研片今年的工作会议提出建议。会议提出,对高中“两个示范区”建设要列入常态化研训,要创新高中毕业班校本化研讨措施,抓紧整体协调推进信息技术2.0工作,重视美术进中、高考趋势,强化学校美术社团建设,坚持“五育并举”,充分挖掘学生潜能。

会议还围绕新学期片区教研各项工作开展交流,早着手,早谋划,推进教研活动朝着更加精细化的方向提升,为提升片区教学教研水平、教师专业化成长奠定了扎实基础。

诗山中心小学燕山校区 看花灯猜灯谜迎接新学期



新学期,好好学习,天天向上。

本报讯(记者 王菲娜 通讯员 林雪玉文/图)21日上午,诗山中心小学燕山校区学子们满怀喜悦与憧憬,带着对新学年的期望走进美丽的校园,一起迎来新学期。当天,学校举行了以“携手共奋进,一起向未来”为主题的开学典礼。

在刚刚结束的寒假里,孩子们用自己灵巧的双手制作出一个个造型各异的元宵节花灯,学校将这些花灯作品悬挂在校园内,整个校园被装扮得温馨而喜庆。开学第一天,这些造型各异的花灯也吸引着孩子们驻足留影。

为了让孩子们感受传统文化的魅力,学校还在开学第一天举行了猜灯谜活动。活动中,孩子们争先恐后,认真思考,有的抬头凝视,有的相互探讨。猜灯谜、领礼物,每个孩子的脸上都洋溢着幸福喜悦的笑容。

教室里,各班主任围绕疫情防控、防校园欺凌、交通安全、心理健康教育等组织学生观看专题纪录片,开展专题宣讲,同学们听得津津有味。安全常伴身边,信心挂在心间,孩子们必定会成为最好的自己!

树木吐芽,充满了新学期的希望;春风吹来,吹响了新征程的号角。新学期,新起点,诗山中心小学燕山校区相关负责人表示,学校全体教师将踔厉奋发,笃行不怠,继续推进双减、五育并举,全面立德树人。